

李强主持召开国务院常务会议

研究促进创业投资高质量发展的政策举措,听取关于当前房地产市场形势和下一步工作考虑的汇报,审议通过《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》和《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉注册资本登记管理制度的规定(草案)》,讨论《中华人民共和国突发公共卫生事件应对法(草案)》

新华社北京6月7日电 国务院总理李强6月7日主持召开国务院常务会议,研究促进创业投资高质量发展的政策举措,听取关于当前房地产市场形势和下一步构建房地产发展新模式有关工作考虑的汇报,审议通过《关于健全基本医疗保险参保长效机制的指导意见》和《国务院关于实施〈中华人民共和国公司法〉注册资本登记管理制度的规定(草案)》,讨论《中华人民共和国突发公共卫生事件应对法(草案)》。

会议指出,发展创业投资是促进科技、产业、金融良性循环的重要举措。要围绕“募投管退”全链条优化支持政策,鼓励保险资金、社保基金等开展长期投资,积极吸引外资创投基金,拓宽退出渠道,完善并购重组、份额转让等政策,营造支持创业投资发展的良好生态。要针对创业投资特

点实施差异化监管,落细税收优惠政策,支持专业性机构发展,处理好政府供求关系的新变化,充分发挥创业投资投早、投小、投硬科技作用。会议指出,房地产业发展关系人民群众切身利益,关系经济运行和金融稳定大局。要充分认识到房地产市场供求关系的新变化,顺应人民群众对优质住房的新期待,着力推动已出台政策措施落地见效,继续研究储备新的去库存、稳市场政策措施。对于存量房产、土地的消化、盘活等工作既要解放思想、拓宽思路,又要稳妥把握、扎实推进。要加快构建房地产发展新模式,完善“市场+保障”住房供应体系,改革相关基础性制度,促进房地产市场平稳健康发展。会议指出,我国已建成全世界最大、覆盖全民的基本医疗保障网,要

李强同巴基斯坦总理夏巴兹会谈



6月7日上午,国务院总理李强在北京人民大会堂同来华进行正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹举行会谈。新华社记者 丁海涛摄

新华社北京6月7日电 国务院总理李强6月7日上午在北京人民大会堂同来华进行正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹举行会谈。李强表示,中国和巴基斯坦是全天候战略合作伙伴。建交73年来,双方始终真诚相待、患难与共,铸就了坚如磐石的铁杆友谊。习近平主席将会见总理先生,为中巴关系发展作出规划和指引。中方始终将巴基斯坦置于周边外交优先方向,愿同巴方一道努力,弘扬传

统友谊,拓展互利合作,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,更好惠及两国人民。李强指出,中方坚定支持巴方捍卫国家主权、独立和领土完整,支持巴方实现团结、稳定、安全、繁荣。中方愿同巴方加强发展战略对接,以打造中巴经济走廊“升级版”为中心,扎实推进重点项目建设,深化产业、农业、航天、信息技术、生态环保等领域合作,扩大贸易投资合作规模,更好促进共同发展。中

方愿进口更多巴优质产品,支持有实力的中国企业赴巴投资兴业。中方将继续支持巴方改善民生和灾后重建,愿同巴方积极开展文旅、地方、智库等领域交流合作,让中巴友好更加深入人心。中方愿同巴方加强双边反恐安全合作,支持巴方加强反恐能力建设,希望巴方继续毫不松懈保障在巴中方人员、项目、机构安全。

夏巴兹表示,巴中友谊历久弥坚、牢不可破,双方始终真诚相待、守望相助、心心相印,彼此亲如兄弟。中国是巴基斯坦最可信赖的伙伴,巴方感谢中方为巴经济社会发展作出重大贡献。巴方坚定支持中方在涉台、涉藏、涉疆、涉港、南海等问题上的立场,支持中方维护国家主权和领土完整。巴方愿同中方一道,在共建“一带一路”框架下深入推进中巴经济走廊建设,加强经贸、投资、农业、人文等领域交流合作,推动巴中全天候战略合作伙伴关系和巴中命运共同体建设取得更加丰硕的成果。巴方对达苏恐袭案中遇难的中国公民表示深切哀悼,将动用一切力量确保在巴中方人员和机构安全,坚决挫败破坏巴中友谊的图谋。

会谈后,两国总理共同见证签署交通、产业、农业、市场监管、民生、影视、能力建设等领域多项双边合作文件。会谈前,李强在人民大会堂北大厅为夏巴兹举行欢迎仪式。吴政隆参加上述活动。

赵乐际会见巴基斯坦总理夏巴兹

新华社北京6月7日电 全国人大常委会委员长赵乐际7日在北京会见巴基斯坦总理夏巴兹。赵乐际表示,中巴是全天候战略合作伙伴关系和铁杆朋友。建交70多年来,两国互信和友谊始终坚若磐石,堪称国与国友好相处的典范。中方愿

同巴方一道,落实两国领导人重要共识,坚定相互支持,深化各领域合作,推动中巴关系深入发展,为加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体作出贡献。中国全国人大愿加强同巴议会的友好往来,深化多层次、多渠道交流交往,为务实合作

提供法律支持,在多边组织中加强沟通,维护发展中国家共同利益。夏巴兹表示,中巴关系坚不可摧,巴方支持习近平主席提出的重大理念倡议,恪守一个中国原则,愿促进两国立法机构合作。雪克来提·扎克尔参加会见。王东峰等参加会见。

王沪宁会见委内瑞拉外长希尔

新华社北京6月7日电 全国政协主席王沪宁7日在京会见委内瑞拉外长希尔。王沪宁表示,去年9月,习近平主席和马杜罗总统共同宣布将中委关系提升为全天候战略合作伙伴关系,引领两国关系进入新的历史时期。中方愿

同委方一道,以中委建交50周年为新起点,把两国元首重要共识转化为赓续中委友好的实际行动,共同开辟中委关系更加美好的下一个50年。中国全国政协愿为中委合作营造良好环境,汇聚更多正能量。希尔表示,在两国元首指引下,

委中关系进入历史最好时期。委方完全支持习近平主席提出的系列重要全球倡议,将继续做中国最值得信赖的朋友,坚定恪守一个中国原则,携手推进委中全天候战略合作关系。王东峰等参加会见。

李希会见古巴国家主席特使、外交部长罗德里格斯

新华社北京6月7日电 中共中央政治局常委、中央纪委书记李希7日在北京会见古巴国家主席特使、外交部长罗德里格斯。李希表示,在习近平主席和迪亚斯-卡内尔主席的战略引领下,中古命运共同体建设不断走深走

实。中古是风雨同舟的好朋友、好同志、好兄弟,中方将继续支持古巴走符合自身国情的社会主义道路,支持古巴捍卫国家主权和民族尊严,愿同古方深化政治互信,推进务实合作,密切战略协作,推动两党两国特殊友好关系取得新发展。

李希还介绍了习近平总书记关于党的自我革命的重要思想以及全面从严治党 and 反腐败工作情况。罗德里格斯表示,感谢中方对古巴正义事业的有力支持,古方坚定恪守一个中国原则,将坚定不移深化中古友好,坚决捍卫社会主义事业。

(上接第一版)

步入四川三星堆博物馆,葱茏绿树掩映的文物保护与修复现场,身着白大褂的工作人员手持工具伏案修复,或盯着电脑分析数据,或围坐在一起探讨修复方案。“这里主要负责三星堆6个新‘祭祀坑’出土文物的清理和修复工作。”三星堆博物馆副馆长、文物保管部部长余健介绍。

2023年7月26日,习近平总书记到三星堆博物馆新馆考察时指出:“文物保护修复是一项长期任务,要加大国家支持力度,加强人才队伍建设,发扬严谨细致的工匠精神,一件一件来,久久为功,做出更大成绩。”“真切感受到总书记的关心,文化传承定能后继有人。”余健颇感欣慰的是,三星堆博物馆已有很多90后、00后加入文物保护和研究工作。

采用高分子绷带等新技术提取整根象牙;运用3D打印技术,为高质量青铜文物穿上硅胶膜制作的“软铠甲”;同位素追踪溯源技术,为文物来源研究打开更广阔的视野……年轻人熟练运用新技术,在新一轮考古发掘工作中发挥着重要作用。

从召开文化遗产保护传承座谈会,到有序推进长城、石窟寺等重大文物保护工程;从南海西北陆坡一号、二号沉船遗址等重大考古项目取得新进展,到中华文明探源工程第五阶段研究取得新成果;从“普洱景迈山古茶林文化景观”入选《世界遗产名录》,到大型中医药古籍整理保护项目《中华医藏》首批成果发布……我国文物和文化遗产保护力度持续加大,非物质文化遗产保护渠道和途径不断拓展。

现代化进程中,如何处理传统与现代、继承与发展的关系,是文化遗产保护必须直面的问题。“大家都说天津古文化街代表了天津的‘中式’元素。今天一看,这里的文化味、历史味和生活味让人感到厚重而新潮。”来自河北的游客杨小辰漫步在天津古文化街,不时举起手机记录着这片古街区的店铺和牌楼。

2月1日,习近平总书记在天津古文化街考察时指出,“要保护和利用好历史文化街区,使其在现代化大都市建设中绽放异彩。”越来越多历史文化名城走向整体保护、全面保护,历史文化街区更多采用微改造的方法,下“绣花”功夫,在城市肌理与乡土脉络中,看得见岁月留痕,留得住文化根脉。

对河北保定古城保护,习近平总书记提出:“秉持正确的古城保护理念,即切实保护好其历史文化价值。”在中央城镇化工作会议上,习近平总书记指出:“我们的城市有许多历史记忆,特别是一些历史悠久的老城区,是最宝贵的东西,不能因为浮躁、无知而破坏掉。”

在全面推动长江经济带发展座谈会上,习近平总书记强调:“更多采用‘微改造’的‘绣花’功夫,对历史文化街区进行修复。”今天,河北正定古城展现北方雄镇风貌,北京胡同镌刻古都记忆与浓浓乡情,“世遗之城”福建泉州讲述包容与开放的动人故事,八廓街见证西藏翻天覆地历史巨变……历史文脉融入现代生活,山水人文交汇成现代宜居之地,文化自信构筑中华民族共有精神家园。

“老祖宗传下来的优秀传统文化,我们要继续攥在手里,与时俱进,让它发扬光大”位于江苏苏州古城东北隅的平江路历史文化街区,距今已有2500多年历史。“中华优秀传统文化代代相传,表

现出的韧性、耐心、定力,是中华民族精神的一部分。”2023年7月6日,习近平总书记来到这里考察时指出。一架绣绷、一缕丝线、一枚钢针,在平江历史文化街区一间小店里,苏绣代表性传承人卢建英正一针一线,手指翻飞。8岁随祖母学针法,15岁受邀到苏州刺绣博物馆参与集体创作……从事刺绣30多年,卢建英的一双巧手几乎没有停歇。

如今,卢建英的女儿潘乃舒也接过绣花针。提到苏绣传承,潘乃舒说,传统苏绣因其独特的手工艺有别于批量生产的机绣,“其不变的本质就是工匠精神。”习近平总书记强调:“要把历史文化遗产保护放在第一位,同时要合理利用,使其在提供公共文化服务、满足人民精神文化需求方面充分发挥作用。”

一条大河沟通南北,一条视频贯通古今——从京杭大运河南端的浙江杭州出发,穿过拱宸桥桥洞,又进入乌篷船,来到河南洛阳回洛仓,这是运河边古代粮仓的遗址,观众突然感觉像坐电梯一样快速下降,“掉”进了粮仓,现场一阵惊呼……“这是博物馆里最受欢迎的裸眼3D体验项目。”江苏扬州中国大运河博物馆馆长郑晶说,“5分钟的视频,千里运河画卷近在咫尺,两岸烟火气息触手可及,能感受到传统文化的全新生命力。”

2023年9月20日,习近平总书记在浙江绍兴浙东运河文化园考察时强调:“大运河文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,要在保护、传承、利用上下功夫,让古老大运河焕发时代新风貌。”“原来我们每天喝的、用的水,有一部分是来自大运河!”在参加浙东运河博物馆组织的研学后,绍兴市紫薇小学六年级学生徐浩轩有了这个新发现,决定要努力保护运河。

今年以来,浙东运河博物馆与绍兴的大中小学开展馆校合作,将馆内展陈和古运河场景有效融合,将博物馆打造成“行走的思政课堂”,为运河文化的保护、传承、利用提供了新载体、新平台。

保护第一,传承优先,文化遗产在传承弘扬中华优秀传统文化中发挥了独特作用。走进江西景德镇,这里有“陶阳十三里,烟火十万家”的繁盛,有“窑火夜夜明,瓷器日日出”的熙攘。在陶阳里历史文化街区,非遗传承人孙立新在向游客展示独特的手工制瓷技艺。在他手中,寥寥数笔,一两分钟的时间,一个生动的绘画作品就呈现在陶坯上,栩栩如生。

“老祖宗传下来的优秀传统文化,我们要继续攥在手里,与时俱进,让它发扬光大。”2023年10月11日,习近平总书记在景德镇考察调研时强调。如今行走在这座千年瓷都里,总能看到年轻人的身影。国画专业毕业的魏荣荣,让敦煌壁画上的人物“飞”到了小小茶碗之上;留学归来的吕雅婷不断改良设计和机器工艺,让制瓷工序繁复的玲珑瓷实现工艺革新;90后小伙孟铃焯依托古瓷灵感研发各类文创产品,销往日本、韩国、新加坡等地……

习近平总书记强调:“要扎实做好非物质文化遗产的系统性保护,更好满足人民日益增长的精神文化需求,推进文化自信自强。”“这地方,打擂茶用的是花椒椒,吃米粉泡的是牛肉汤……”湖南常德河街的鹭鸶走马楼里,常德丝弦青年传承人李庭婷唱起《常德是个好地方》,闻声而来的游客络绎不绝。

习近平总书记3月19日到常德市考察调研。在常德河街,习近平总书记指出:“常德是有文化传承的地方,这里的丝弦、高腔、号子等要以适当载体传承利用好,与时代俱进发展好。”“这正是我们一直在坚持,也将一如既往地坚持的事情。”说起常德丝弦的传承与创新,李庭婷有讲不完的故事。

面向年轻人,李庭婷将常德丝弦和长沙弹词、中国风流行音乐,甚至与粗犷的陕北说书结合,在社交平台广受好评;面向中老年人,武陵区文化馆开设3个常德丝弦班,国家级常德丝弦非遗传承人湛晓辉授课,人气很旺。

更好传承历史文化遗产,还要营造传承中华文明的浓厚氛围。当中华优秀传统文化活泼泼地融入时代,文化创造便汩汩而出——在广东,有1600多年历史的潮州古城保留着传统的社区结构、民俗民风,潮州菜、工夫茶、潮剧融于居民日常生活,“活态传承”中千年古城焕发新的生机;在山东,一座座乡村博物馆拔地而起,铁锹、草耙、扁担,学生体验用农耕工具种植庄稼,历史悠久的农耕文明在新时代展现其魅力和风采;在陕西,许多年轻人身着襦裙,头发包裹高高盘起,流连于西安大雁塔下,中华传统服饰掀起流行热潮……

“让人类创造的丰富多彩的文化造福更多民众,让世界更加美好”

近日,前来北京故宫博物院参观“紫禁城与凡尔赛宫——17、18世纪的中法交往”展览的观众络绎不绝。展厅里,一个奢华的铜鎏金底座上,放置着一件布满片状铁线纹的瓷器——这是青釉香水瓶。产自江西景德镇的瓷瓶传至欧洲后,由巴黎铸匠改造造成香水瓶。这种创新之举,在中法文化交流碰撞过程中屡见不鲜。文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。

当地时间5月6日,法国巴黎爱丽舍宫。习近平主席将一本1963年版的《简明法汉词典》赠送给法国总统马克龙。马克龙总统送的,是一本1742年出版的《汉法词典》。习近平主席轻轻翻开书页:“非常珍贵,里面还有很多中国古籍的名字。”

回望历史深处的泱泱文脉,亚欧大陆上的东西方文明互鉴,带来思想激荡,更拉近了心的距离。去年4月7日,习近平主席同法国总统马克龙在广东广州松园举行非正式会晤,循着《高山流水》悠远婉转的琴声,两国元首来到白云厅,听千年古琴奏千年绝唱,品千年茶韵论千年兴替。

茶和天下。安溪铁观音、武夷山大红袍、福州茉莉花茶、福鼎白茶、武夷山正山小种……2017年,金砖国家领导人厦门会晤,习近平主席送出的国礼,正是一套富有福建文化特色的茶具礼盒。

习近平总书记一次次亲自担任中华优秀传统文化的传播者,让中华瑰宝名扬天下,把中国故事告诉世界——在秘鲁国家考古人类学历史博物馆,指着秦朝兵马俑自豪介绍:“这件文物来自中华文明的发源地,陕西。也是我的家乡。”

在湖北省博物馆,同外方领导人共同聆听曾侯乙编钟的悦耳之音。国之交在于民相亲,民相亲在于心相通。福建福州东郊,鼓山之北,沿着盘山公路蜿蜒而上,便来到了草木繁盛、清凉宜人的鼓岭。

“1992年,我邀请加德纳夫人访问鼓岭,帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。”2023年6月28日,习近平主席向在福州举办的“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。习近平主席强调:“希望大家把鼓岭和美国传教士和商人,帮助更多中外家庭在寻根系统上追溯家族历史、接续友谊。”

目前,福州正在建设鼓岭故事沉浸式体验馆和鼓岭历史建筑展示馆,并将在馆内开设互联网寻根入口,方便海外侨胞查询家族信息。海外侨胞的中国文化遗产,正作为“外交使者”“国家名片”,日益成为中华文化的承载者和传播者。剪纸的精巧、茶艺的雅致、陶笛的悠扬……5月的黑龙江嫩江上,达子香花正漫山盛放。160名俄罗斯青少年及家长踏上这片芬芳的土地,借研学之旅亲身感受中国传统文化的独特魅力。